

谎言不能欺世,只能自证说谎者的卑鄙和无耻

——评外部势力对黎智英案的造谣抹黑

港澳平

自香港特区依法审理黎智英涉嫌危害国家安全罪及煽动刊物罪案件以来,美西方一些政客和媒体肆意编造一个又一个谎言,妄图在该案审理上混淆视听、误导舆论。但如果他们以为这样可以蒙骗世人、影响该案公正审理,那是痴心妄想。谎言再多也掩盖不了真相,只能自证说谎者的卑鄙和无耻!

——那些美西方政客和媒体试图将黎智英装扮成“正直的媒体人”“虔诚的基督徒”“争取自由民主人权的斗士”,可谓荒诞至极

黎智英所办的《苹果日报》靠贩卖“色腥膻”起家,以制造假新闻出名,毫无媒体操守、干尽各种坏事。多年来,该报及其他黎智英所办刊物被香港淫褻物品审裁处依法作出100多项判罚,香港社会斥之为“毒苹果”。他哪是什么“正直的媒体人”,根本就是业界败类和耻辱!

黎智英利用旗下媒体肆意制造社会矛盾、挑拨社会对立,煽动仇恨、美化暴力,而且在企业经营中与他人串谋犯下“欺诈骗”被判刑,其所作所为完全与宗教崇尚的和平、博爱、诚实背道而驰。他哪是什么“虔诚的基督徒”,根本就是道德败坏的奸邪恶棍、卑鄙小人!

黎智英长期为反中乱港分子和“港独”势力提供资金支持,并直接策划、组织、指挥一系列非法活动,特别是在“修例风波”期间鼓吹和参与“港独”“黑暴”“揽炒”,甘当“洋主子”的爪牙,公然乞求外国制裁中国、制裁香港,甚至公开宣称“为美国而战”。在香港国安法实施后,他仍继续指挥《苹果日报》发表煽动文章,招徕外部干预。他哪是什么“争取自由民主人权的斗士”,根本就是破坏特区宪制秩序和香港繁荣稳定、损害国家根本利益和香港市民福祉的罪魁祸首,是港版“颜色革命”的幕后黑手,是勾结外部势力危害国家安全的汉奸国贼!

魔鬼就是魔鬼,什么画皮也掩盖不了其丑恶狰狞面目。那些美西方政客和媒体不遗余力给黎智英涂脂抹粉,为之“鸣冤喊屈”,是要表明自己同属一丘之貉吗?

——那些美西方政客和媒体不断鼓噪所谓黎智英受到“不公平审判”,完全是装聋卖傻、颠倒黑白

所谓黎智英被“未审先囚”不公平,真正的事实是:黎智英先后被控4项罪名,此前因“欺诈骗罪”获刑5年9个月,现在羁押属正常服刑状态,哪来什么“超长期审前羁押”?当下正审的黎智英涉嫌危害国家安全罪和煽动刊物罪案件之所以一再推迟审理,是由黎智英一方刻意拖延、不断

在法律程序上纠缠而导致,如今那些美西方政客和媒体竟又想以此例打一把,真以为自己可以翻手为云覆手为雨?

所谓黎智英案由指定法官审理、不设陪审团不公平,真正的事实是:对涉及国家安全的案件由指定法官审理、不设陪审团是世界多数国家和地区的共同做法,在美西方国家亦比比皆是,并不影响案件的公正审理。那些美西方政客和媒体对此不知道吗?

所谓黎智英不被准予保释不公平,真正的事实是:鉴于涉及国家安全案件的特殊性,香港国安法与许多国家和地区维护国家安全的法律都规定,除非法官有充足理由相信犯罪嫌疑人、被告人不会继续实施危害国家安全的行为,不得准予保释。而且黎智英在一度被保释期间仍频繁联系外国政客和反中乱港分子,丝毫没有停止危害国家安全的活动,对其不予保释完全合法合理。那些美西方政客和媒体对此没了解过前因后果吗?

所谓黎智英不允许自由选择律师不公平,真正的事实是:黎智英未能聘请某位英国御用大律师,是因为该律师在香港不具全面执业资格,香港特区国安委认为其参与案件可能构成国家安全风险。此种限制是多数国家和地区的通例。黎智英已聘请了一支由资深大律师、大律师及律师组成的庞大律师团队,其中包括在香港具有全面执业资格的外籍律师。那些美西方政客和媒体对此难道视而不见吗?

要说有谁试图影响黎智英案的公正审理,恰恰是黎智英一方及那些美西方政客和媒体!一段时间以来,黎智英之子黎崇恩在海外四处替他老子“告洋状”,乞求外国插手黎智英案。黎智英拼凑的所谓国际律师团队还使出诬告等下三滥手段,捏造所谓证人遭受“酷刑”的谎言,妄图滥用联合国机制干扰证人作证、干预司法程序。他们是典型的贼喊捉贼!

——那些美西方政客和媒体强拉硬扯把黎智英案说成是对言论和新闻自由的打压,老套伎俩实在太拙劣

几天前,黎智英案的控方陈词已完成。有关陈词清楚表明,黎智英受审是因其涉嫌两项勾结外国或者境外势力危害国家安全罪,以及一

项串谋刊印、发布、出售、要约出售、分发、展示或复制煽动刊物罪,与言论和新闻自由毫无关系。正如香港特区政府多次声明指出的,特区执法部门是针对有关人员的行为,严格根据证据和依照法律采取执法行动,而非针对有关人员的职业身份和背景。如果按照那些美西方政客和媒体的逻辑,只要是对具有相关身份和背景的人员采取执法行动就是打压言论和新闻自由,岂不是说该等身份和背景可以作为违法犯罪的挡箭牌、护身符?岂不是要给予该等人员违法犯罪的特权?这是何等荒谬!

事实上,任何不抱偏见的人们都能看到,香港的言论和新闻自由得到基本法的充分保障。只要不违法,媒体评论和批评政府施政的自由并无任何限制。香港传媒业一直蓬勃发展,目前在香港特区政府新闻处新闻发布系统注册的本地、内地和海外传媒机构达200多家,近年来进入香港的境外新闻媒体和从业者也有增无减,这都是对香港言论和新闻自由良好状况的有力说明。

还应当指出的是,言论和新闻自由从来不是绝对而是有其边界的。这在相关国际公约的规定中和世界各国的法律实践上都是清清楚楚、明明白白的。美国最高法院也曾明确表示,当“提倡使用暴力或违法行为”的言论“目的在于煽动或造成即将发生的非法行为”并“很可能造成这样的行为”时,这些言论不受保护。那些美西方政客和媒体对此不会不知道吧?

若他们非要打压言论和新闻自由的事,那在香港是找不到的,只能到他们老家去找。“阿桑奇”“斯诺登”等事件且不提,根据“美国新闻自由追踪系统”(US Press Freedom Tracker)统计,在2020年至2023年间,美国以逮捕、突击、扣押设备、法庭传票等方式打压言论和新闻自由的事件就发生了逾1600起。那些美西方政客和媒体还是先洗掉自己满身的污泥吧!

对那些美西方政客和媒体的撒谎成性、造谣上瘾,世人早已将之看透,不会被其迷惑。对黎智英到底是什么样的人、黎智英案到底属于什么性质,香港社会更是心里有数,没有半点模糊。黎智英案必将依法得到公正的审理,黎智英必将依法受到正义的审判!那些美西方政客和媒体的撒谎造谣可以休矣!

璠鲁宣布与台湾“断交”

新华社悉尼1月15日电 璠鲁共和国政府当地时间15日发布声明,宣布承认一个中国原则,与台湾当局断绝所谓“外交关系”,不再同台湾发生任何官方关系,不进行任何官方往来。

璠鲁共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。璠鲁即日起断绝与台湾的“外交关系”,不再同台湾发生任何官方关系,不进行任何官方往来。

外交部发言人

就璠鲁政府宣布同台湾“断交”、愿同中国复交答记者问

新华社北京1月15日电 外交部发言人15日就璠鲁政府宣布同台湾“断交”、愿同中国复交答记者问。有记者问:璠鲁政府正式对外宣布,决定承认一个中国原则,与台湾“断交”,同中国复交。中方对此有何评论?

发言人说,璠鲁作为主权独立国家,宣布承认一个中国原则,同台湾当局断绝所谓“外交关系”,愿同中国恢复外交关系,中方对璠鲁政府决定表示赞赏和欢迎。

发言人指出,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。这已为联合国大会2758号决议所确认,是国际社会普遍共识。在一个中国原则基础上,中国已同全世界182个国家建立外交关系。璠鲁政府决定同中国复交,再次充分说明,一个中国原则是人心所向,大势所趋。

“中国愿同璠鲁在一个中国原则基础上开启两国关系新篇章。”发言人说。

国台办:

赞赏有关国家顺应大势作出正确抉择

新华社北京1月15日电 国台办发言人陈斌华15日答问表示,世界上只有一个中国,台湾是中国神圣领土不可分割的一部分,这是历史和法理的事实,也是国际社会普遍的共识。我们对有关国家顺应大势作出正

确抉择表示赞赏。事实一再证明,坚持一个中国原则是人心所向、大势所趋。

有记者问:璠鲁宣布跟台湾当局断绝所谓“外交关系”,拟与中国复交。对此有何评论?陈斌华在答问时作上述表示。

去年香港公司总数同比增39080家

新华社香港1月15日电(记者王茜)香港特区政府公司注册处15日发布的统计数据显示,截至2023年底,根据香港《公司条例》注册的本地公司总数为1430758家,较2022年增加39080家。

统计数字显示,2023年,新成立的香港公司总数为132246家;共有960家非香港公司在香港新设立

营业地点,截至2023年底,注册非香港公司的总数为14826家,同比增加2.02%。华大证券首席宏观经济学家、香港金融管理学院客座教授杨玉川表示,注册公司数量的增加,反映内外资本对香港的兴趣不减;中国经济长期向好的前景并没有改变,投资者对香港经济恢复依然保持信心。

澳门大学开放日首次澳琴联动

本报澳门1月15日电(记者富子梅)记者从澳门大学14日举办的“澳琴联动——澳大开放日2024”获悉,澳门大学开放日活动首次在澳门和横琴两地同步举办,主题为“澳琴联动”。

澳门大学校长宋永华表示,本次开放日的主题体现了澳门大学“立足澳门、共建湾区、融入国家、走向世界”的发展定位。为配合国家发展需要以及澳门特区政府“1+4”经济适度多元发展策略、横琴粤澳深度合作区建设,澳门大学将于新学年开设艺术硕士、商业分析硕士、艺术博士、公共卫生博士等一系列新课程。

宋永华说,澳门大学正筹划在横琴建立新校区,推出医学、新工科、微电子、物联网、人工智能、机器人、量化化学分析等课程,并将建立澳门大学横琴高等研究院,进一步推进产学研结合。开放日全面展示澳门大学各个学院、书院、实验室、图书馆、体育馆以及位于横琴的珠海澳门大学科技研究院的教学研究、人才培养和产学研合作最新成果,吸引大批学生、家长、市民、游客到场了解入学资讯、教学模式、校园文化等。

有就读于澳门濠江中学附属英才学校的学生表示,澳门大学学术氛围浓厚、教学设施完善,非常期待到澳门大学读书。一名来自横琴的家长了解课程特色和办学理念后说,希望孩子有机会进入澳门大学,成为具备国际视野及全球竞争力的人才。

香港设立“情绪通”热线提供精神健康支援

本报香港1月15日电(记者陈然)香港特区政府近日推出“情绪通”18111热线,每日24小时一站式支援受情绪困扰的人士,为他们提供即时的精神健康支援及转介服务。

香港特区政府医务卫生局局长卢克茂在热线启动礼致辞说,为了更及时地向有情绪困扰或精神健康

香港特区政府医务卫生局局长卢克茂在热线启动礼致辞说,为了更及时地向有情绪困扰或精神健康疑难的人士提供支援,特区政府首次全资设立精神健康支援热线“情绪通”,统筹现有由政府和非政府机构提供的辅导服务,让有需要人士拨通一个简单易记的号码便能得到协助。

“情绪通”热线全年无休,每日24小时由专人接听电话,为来自任何背景、任何年龄的市民提供即时支援、辅导,并因应个案性质,转介求助者往最适合的服务机构。“情绪通”统筹了约20间相关服务机构,为市民提供全方位的精神健康支援。



“文旅联万家·福气通八闽”主题年活动暨第六届福建文创市集启动仪式近日在福州市上下杭历史文化街区举行,活动现场设有非遗文创、老字号、福文化(年货)、乡村乡创等主题市集。图为市集上的文创商品吸引了不少小朋友。中新社记者 吕明摄

广州市天河区出台实施办法——

“一站式”服务港澳青年创新创业

本报记者 罗艾桦 姜晓丹

“从香港来到广州创业,广州市天河区港澳青年之家给我们提供了很多帮助,不仅协助我们完成登记注册、申请了高新企业认证,还帮我申请到天河区的港澳青年人才公寓,让我深切感受到政府对企业发展的关注支持。”香港青年、金刚迷你仓联合创始人王赋源说,“前不久出台的港澳青创‘十三条’,为我们提供了更多资源和机会,让我更加坚定了在内发展的信心!”

港澳青创“十三条”,即《广州市天河区深化支持港澳青年创新创业高质量发展实施办法》,从载体建设、平台服务、企业培育、离岸孵化、交流融合等方面提出措施,鼓励港

澳青年创新创业,为港澳企业成长赋能。为鼓励港澳青年来天河发展,2017年,天河区出台支持港澳青年创新创业政策,不断加快创新创业基地建设,逐步构建全方位多层次的支持港澳青年创新创业生态体系。

2017年,天河区成立了广东省第一个由港澳人士创办、服务港澳青年创新创业的民办非企业组织——广州市天河区港澳青年之家,并联动区属部门强化对港澳青年创新创业的支持。

“很多港澳青年不了解内地法律和相关政策,我们通过这个平台对接政府和社会各方面资源,为港

澳青年创新创业提供‘一站式’孵化服务,市场定位、工商注册、政策申报、财税管理、人事招聘、法务咨询、活动策划、住房申请等都有涉及,很好地解决了他们的后顾之忧。”天河区港澳青年之家主任林惠斌介绍。

“港澳青创‘十三条’对不同发展阶段的企业进行梯度支持,相信会有更多港澳青年选择到广州天河创新创业。”香港青年、陈皮格格(广州)商贸有限公司负责人梁芷甄说。天河区通过省市联动、政企协同模式,高标准建设广东省“1+12+N”港澳青年创新创业基地的龙头——粤港澳大湾区(广东)创新创业孵化基地,联动13家专业服务机

构,5家港澳社团服务机构,51家投融资机构,144名创业导师,形成集人才、技术、资本为一体的创新创业协同体系,形成“众创空间—孵化器—加速器—产业园”创新创业链条。

“作为港澳青创‘十三条’的重要内容之一,港澳青年之家将加快在香港设立离岸孵化服务中心,让他们提前了解天河区的创新创业情况、营商环境等。”天河区港澳青年之家副主任陈贤翰说。目前,天河区港澳青年之家已对接20多家投资机构,成立“创投融资联盟”,有效缓解了港澳青年创新创业的融资压力。

天河区还试点建设港澳社区,为港澳同胞提供“公共服务、联系联络、交流活动、参观展示”全链条综合服务,并推动“港事穗办”“穗事就地办”。“我们在港澳社区内就可以较好地解决子女读书、买房置业、创业就业等问题,非常便利,让我们在天河更有‘家’的感觉。”广州嘉林财俊企业顾问有限公司负责人苏键翹说。

1月14日,“梦想号”邮轮在海三亚凤凰岛母港正式启航,开启“三亚—香港—越南峴港—三亚”海上出境游轮航线,这是近年来以三亚为母港出发的最大吨位国际邮轮,最大载客量可达2360人。叶龙斌摄(人民视觉)